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I'maBa 4. ®uHaHcoBasg MAaTEeMAaTHKA

1. CnyyaitHoe coObITHE

2. Cny4daliHasi BEJIMYWHA

MHCTUTYT
POHOOBOIoO

NDPY S\\\
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M YMPABNEHMA



CayuyalHoe cOObITHE

Bonpoc 4.1.90

[Ton cmydaitHBIM COOBITHEM B TEOPUH BEPOSITHOCTH TOHUMAETCS HEKOTOPHIN (haKT,
KOTOPBIN XAPAKTEPUIYETCS CIACAYIOIMIUMH TPU3HAKAMU:

I. HaGmromaercs oqHOKpaTHO;
II. MoxeT HaOmoAaThCsl HEOTHOKPATHO;

III. Henb3st ¢ moTHOM ONPEAEITICHHOCThIO YTBEPKAATh - MPOU30MIET OH B OUEPEAHON pa3
WJIW HET;

IV. IIpu ycnoBur KOHTPOJISA YCIOBUHM SKCIIEPUMEHTA MOKHO YTBEPKIATh C ITOJTHOU
ONPEIEIIEHHOCTHIO, TPOU30MIET OH UIIU HET.

OTBeTHI:

A.1TulV

B. II u IIT

C. II, I nym IV

D. III NS
Py (N
POHOOBOTO

PBIHKA O
M YMPABNEHMS




CayuarHoe coObITHE

JlocToBepHOE COOBITHE — 3TO COOBITHE, KOTOPOE MPOUCXOAUT BCET/IA.

HeBo3Mo:xHO€ COOBITHE — 3TO COOBITHE, KOTOPOE B CHITY OObEKTUBHBIX
IPUYUH B PE3Yy/IbTaTe OMNbITA MPOU30UTH HE MOXKET.

nopry (W

UHCTUTYT

®OHIOBOTO

PBIHKA O
M YMPABNEHMS




CayuayHoe coObITHE

BepositHocTh COOBITHSA A
P(A)=m/n
e
n — o0IIle€ YUCIIO BO3MOKHBIX CITy4acB;

m — YUCJIO CIyYaeB, OJIArOMPHUSITHBIX COOBITUIO A.

P(A) =1, eciu ciiy4daitHOE COOBITHE — I0CTOBEPHOE

P(A) =0, eciu cilydailHOE COOBITHE - HEBO3MOKHOE

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\




CayuaiiHoe coObITHE

Bompoc 4.2.111

JlokyMeHTbI POo()ECCUOHATBHOIO YYACTHUKA MPOHYMEPOBAHbI OT 1
10 30. KakoBa BepOSTHOCTB TOTO, YTO CIIy4aiiHO OyJAET OTKPBIT
JOKYMEHT C HOMEPOM, KPATHBIM 57

MHCTUTYT
POHOOBOIoO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\




OTBETHI:

A. 0,2
B. 0,17
C.0,8
D. 0,1

CayuaiHoe coObITHE

P(A) = 6/30 = 0,2

Pbl
HHHHHHHHHHH



CayuanHoe coObITHE

Teopema CIIO)KEHUSI BEPOSITHOCTEN
Beposimnocmu cymmul 08yX coemecmumublx COObIMUL PAGHA.

P(A+B) = P(A)+P(B)-P(A*B)

Teopema YMHOXKEHUSL BEPOATHOCTEM:

Beposmnocmo npouszsedenus 08yx coovimuti pasHa npou3eedeHuro
8EPOSAMHOCU OOHO20 U3 HUX HA YCIOBHYIO BEPOSIMHOCHb 0PY2020 COOblMus,
BBLIYUCTIEHHYIO NPU YCII08UU, YMO Nepeoe codbimue UMeNo MeCcmo.

P(A*B) = P(A)*P(B/A)

Ecnu coovimus HEe3aBUCUMBI, mo.

P(A*B) = P(A)*P(B)

MHCTUTYT
POHOOBOIoO

NDPY S\\\

PbIHKA
M YMPABNEHMA



Cayuaiinoe coObITHE

Bompoc 4.2.137
J1aHbI CIENYIOIIME BEPOATHOCTHU POCTA JOXOAHOCTHU AKIIUU
koMOaHuu «A», «B» u «C»: P(A)=0,8; P(B)=0,7; P
(C)=0,9.
KakoBa BEpOSTHOCTBH TOTO, YTO JOXOJAHOCTH AKIIMK TPEX
KOMITAaHWM BBIPACTYT?

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cayuaiinoe coObITHE

P(ABC) = P(A)*P(B)*P(C) = 0,8*0,7*0,9 = 0,504

OTBETHI:
A. 0,504
B. 0,994
C. 0,974
D. 0,404

PbIHK
HHHHHHHHHHH



Cayuaiinoe coObITHE

Couemanusamu Ha3bIBAIOT KOMOMHAIINH,

COCTABJICHHBIC U3 N PA3JINYHBLIX 3JICMCHTOB 110 1M
SJICMCHTOB, KOTOPBIC OTIINYAKOTCA XOTS OBl OJHUM
JJICMCHTOM.

Yuciao couyeTaHum:.

C™ =n!/(m! (n-m)!)

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\



Cayuaiinoe coObITHE

Bompoca: 4.2.125

Nmeercs 10 pazabix akiuid. MTHBECTOp XOTEN OBl TOCTPOUTH

nopTdenb U3 TpeX aKIKil, BKIIFOYMB KKy U3 HUX IO OJTHOM IITYKE.
CKOJIBKO BapHaHTOB MOpTQeieil MOKET CPOpMUPOBATH HHBECTOP?

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\



Ciay4dyauHoe coObITHE

m =100/ (3! * (10 - 3)!) = 120

OTBeTHI:
A. 30
B. 90
C. 120

PPPPPP
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHasa BennyuHa

CrnyyaiiHasg BEIMYMHA — BEJIMUYMHA, KOTOPas B PE3yJIbTaTe
OIIbITA MOXKET IPUHATH TO UIA UHOE 3HAYECHUE,
HEU3BECTHO 3apaHee, KAKOE UMEHHO.

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\




Cny4yanHasa BennyuHa

2 OpPMbI 3aKOHa pacnpeneneHuns .

e (PYHKUMA pacnpeneneHuns
e NMJIOTHOCTbL pacnpegeneHns

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHas Beniu4uMHa

B dpopme pyHKUMK pacnpeneneHns F(x)
3aKOH pacnpenernieHns MMeeT crieayoLwmnmn Bma:

F(X) = P(X<x)

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHasa BennyuHa

B doopme nnoTHOCTU pacnpeneneHuns
3aKOH pacnpeneneHna UMeeT cneayowmm sma;

f(x) =F (X)

PbIHK
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHasa BennyuHa

HopmanbHbIl 3aKOH pacnpeaeneHus

[y
I T\«

0 — ' : ; N N s N ; N s s " s ——

-4,5 -3,5 -2,5 -1,5 -0,5 0,5 1,5 2,5 3,5 4,5 Siv\

04

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA




Cny4yanHasa Benu4nHa

e

68,3%
954% | |

99,7%

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

BeposTHOCTh nmonaianus Cy4YanHON BEJIMUYUHBI B CHMMETPUYHBIN
OTHOCHUTEJIBHO MAaTEMATUYECKOTO OKUIAHUS IMANa30H, IIUPUHA
KOTOPOT'O KpaTHA 3HAYEHUIO CTAHAAPTHOTO OTKJIOHEHUS:

P=68,3% — =1%o

P=954% — +2%c

P=99,7% — *x3%c
o, =V D [X]

PbIHKA
M YMPABNEHMA

NDPY S\\\



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bonpoc 4.2.107

[lycte X - ciiydaiiHas BEJIUYHUHA, PACIIPEIECICHHAS T10
HOPMAJILHOMY 3aKOHY, M - MaTreMaTU4eCcKoe Oxuaanue, D
- nucnepcus cirydarHon BeanurHbl, M(X)=2, D(X)=0,25.
YKaKXUTE BEPHOE YTBEPKIACHUE U3 CICAYIOIIUX:

[. X mpuHUMaET 3HaYEHUS C BEPOSTHOCTHIO 68,3% B
uHTEepBale or 1,75 no 2,25;

II. X nmpuHMMaeT 3Ha4€HUs C BEPOSITHOCTHIO 68,3% B
uHTEpBaJe ot 1,5 1o 2,5;

III. X npruHUMAET TOJILKO TOJIOKUTEIbHBIE 3HAYEHUS.

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PbIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\




Cn

OTBETHI:

A. Tompko I u 111
B. Toawko II n 111
C. Tonpko 1

D. Toabko 11

y4yauHas BenIMyYuHa

P=683% — 2 +1% — {1,5;2,5);
P=954% — 2 £2% — {1,0;3,0},
P=997% — 2 £3% — {0,5;3,5);

Pbl
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bompoc 4.2.120

JIOXOMHOCTh akIu A pacnpeesieHa HOPMAJIBHO.
Cpennee 3HaueHUE 10X0QHOCTH paBHO 30% romoBbIX,
CTAaHJAPTHOE OTKIIOHEHUE JIOXOIHOCTH B pacueTe Ha TOJI
paBHO 15%. Onpenenntph, ¢ KAKOW BEPOATHOCTHIO YEPE3
roJl TIOXOAHOCTh aKIIMHA MOYKET OKa3aThCs B TUANA30HE OT
Hy1s1 10 60%.

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\




Cny4yanHana BeriM4YnHa

P= {0;60} — 30-

OTBETHI:
A. 68,3%
B. 95,4%
C. 99,7%
D. 0%

- 2% — 95,4%

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

UncnoBble XxapakTepuCcTUKHU

M[X]=Zx *p

D [X]=M[(X-M (X))*]

o, =V D[X]

PPPPPP
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bonpoc 4.2.126

Yepes roj 1eHa akIud MOXKET UMETh CIEAYIOIIee pacipeacicHue:
I{ena akuuu 30 py6. 40 py0. 50 pyO.
BepositHocts 30% 60% 10%

Onpenenuts MaTeMaTH4decKoe 0KAaHue 1ICHBI aKI[UU Yepe3 o/,

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\



Cny4yanHana BeriM4YnHa

M [X] =X x * p. = 30%0,3 + 40%0,6 + 50*0,1 = 38 py®.

OTBETHI:

A. 38 pyo.
B. 40 py0.
C. 60 pyo.

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bormpoc 4.2.129
JIOXOMHOCTh aKTHBA 3a 3 Tojla MPEACTaBICHA B TAOIUIIE:

Tonsr 1 2 3

JoxonHocTtb(%) 10 14 18

OnpenennTb pUCK aKTHBA, TPEACTABICHHBIN ITOKA3ATEIISIMU
BBIOOPOYHOM AUCTIEPCHUH 1 CTAaHAAPTHOIO OTKJIIOHEHHUE JTOXOAHOCTH.

I
NPy (AR
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PBIHKA O
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Cny4yanHana BeriM4YnHa
o, =V D [X]

M(X) = (10+14+18)/3 = 14

DIX]=M[(X-M(X))?]= [(10—14)>+ (14 — 14) 2 + (18 — 14) 2]/3
=10,67

o,=VD[X] =3,27%

OTBETHI:
A.10,67; 3,27% B.32;5,66% C. 89,5;9,47% D. 108; 10,39% 3
IDPY S\\
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Cny4yanHana BeriM4YnHa
CBOUCTBA YNCIIOBbLIX XapaKTepPUCTUK

Mi[c]=c D[c]=0
M [X+c] =M [X] +c D [X+c] = D [X]
M [c*X] = ¢*M [X] D [¢*X] = ¢?* D [X]

PPPPP
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bomnpoc 4.1.96

[Iycts X - cityyariHas BeIM4nHa, M - MareMaThu4eckoe oxuaanue, M
(X)=0,5. Haittu M(X +2).

MHCTUTYT
POHOOBOTO
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M YMPABNEHMA
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

M(X+2) = M(X) + M(2) = 0,5 +2 =25

OTBETHI:

A. 2,5

B. 4,5

C.5

D. YKka3aHHBIX JTAaHHBIX HEAOCTATOYHO JIJIS PEIICHUS 3a1a4u

NDPY S\\\
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bompoc 4.2.104

ITycth X - ciiyuariHas BeliMyMHa, M - MareMarnyeckoe oxxuaanue, D - nucnepcus
cinydariHou Benmuunbl, M(X)=0,5, D(X)=2,25.
Haiitu D(X + 2).

OTBeETHI:
A. 1,5
B. 2,25
C.25

D. Yka3aHHBIX HAaHHBIX HCAOCTATOYHO AJIsI pCIICHUS 3aa49U

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA

NDPY S\\\




Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bormpoc 4.2.105

Ilycts X - cinyyaniHasg BeuuuHa, M - MaTeMaTU4eCKOE

oxunaanue, D - qucriepcus ciydaruHOU BEIUYMHbI, M
(X)=0,5, D(X)=1,5. Haitu D(2X + 1).

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

DX + 1)= D2X) = 22*D(X)= 4*1,5=6

OTBETHI:
A. 1,5
B. 4
C.6

D. Yka3zaHHBIX JaHHBIX HEAOCTATOUYHO I PEIICHUS 3a0a4U

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bompoc 4.2.140

Jlanbl 3 akTHBa. MI3B€CTHO, YTO OKHIaeMas JOXOJHOCTh IIEPBOTO
aktuBa X = 30%, oxxngaemMast 10XOQHOCTh BTOporo aktusa Y = 20%.

OnpenenuTh 0XKUIAEMYIO JJOXOAHOCTh aKTUBA Z., €CJIM U3BECTHO,
qy10 Z=9X-6Y+80.

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

M [9X-6Y+80] = M [9X] - M [6Y] + M [80] = 9*30 — 6*20 + 80 = 230

OTBETHI:
A. 230
B. 150
C. 1710
D. 3150

MHCTUTYT
POHOOBOIoO

NDPY S\\\
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

Oucnepcus cymmbl
ABYX Clly4YauHbIX BeNMMYUH

D [X+Y] = D [X] + D [Y] + 2*Kxy

D(X + Y) - D(X) + D(Y), ecn X 1 Y — HE3aBHCHMBIE

CJIy4YalHbIC BEJIMUYNHBI

PbIHK
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Koy = M X = MY - M,)]

*
r nyl o, O,

Xy =

PbIHK
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bomnpoc 4.2.103

Ilycte X 1 Y - ciiyyanHbI€ BEJIMYUHBL, D -
JTUCTIEPCHUS CITYYaHOM BEIUYUHBEIL, K -
rkoBapuanus, D(X)=0,5, D(Y)=1,5, K(X,Y)=-0,5.
Hanitu D(X +Y).

PPPPPP
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

D [X+Y] =D [X] + D [Y]+2* Kxy = 0,5 + 1,5 + 2%(-0,5)= 1

OTBETHI:
A. 1,5
B. 2
C.1

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bompoc 4.2.123

KoBapuanus noxognocren akuui A u B paBaa 120. CrangaptHoe
OTKJIOHEHME noxoaHocTH akiui A u B paBHo 20% u 30%.
Onpenenuth KO3P@UIIMEHT KOPPEISIUN JOXOAHOCTEH aKIUM.

MHCTUTYT
POHOOBOTO
PBIHKA

M YMPABNEHMA
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

r., K /o * 6, =120/20%30=0,2

OTBETHI:
A. 0,2
B.2.4
C.5

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bormpoc 4.2.132

CrangapTHOE OTKJIOHEHHE JOXOJHOCTH MEPBOro akTUBa paBHO 25%,

BTOPOro — 34%, KO3 PUIIMEHT KOPPETALUHA MEKAY JOXOAHOCTIMHU
akTtuBOB (0,65. OnpenenuTh KOBapHUAIUIO JOXOJHOCTEH AKTUBOB.

MHCTUTYT
POHOOBOTO
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M YMPABNEHMA
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OTBETHI:
A. 552,5
B. 0,765
C. 7,65

Cny4yanHana BeriM4YnHa

r K /o,%c
Xy =" Xy X Y

K =r *o,*0, =0,6525%34 =552,5
Xy Xy X Y

PbIH
HHHHHHHHHHH



Cny4yanHana BeriM4YnHa

Bompoca: 4.2.128

HpOI‘HOB HMHBCCTOPA OTHOCUTCIBbHO BO3MO’KHBIX COCHAPHUCB JOXOJHOCTHU

aKIUK KOMIaHU A 1 B ¢ yd4eToM UX BEpOSATHOCTEH B CICAYIOIIEM IIEPUOAL
IIpEe/ICTaBIICH B TAOIMIIE:

rb=10% rb=20%
r =10% |p,=20% p,=30%
r. =40% | p,=40% p,=10%

OnpenenuTh 0)KUIAEMYIO TOXOHOCTh MOPT(eJIsi, €ClIU Y. Beca akuui A 1
B B optdene cocrapnsatotr coorBeTcTBeHHO 30% u 70%.
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Cny4yanHana BeriM4YnHa

E noprdensn =X Q. * M.

M[X]=Xx *p

M, = 10%0,5 + 40%0,5 = 25

M, =10%0,6 +20%0,4 = 14
E noprdens = 0,3*25 + 0,7%14 =17,3%

A. 17,3%
B. 20%
C.25%

MHCTUTYT
POHOOBOTO
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M YMPABNEHMA
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